



一箭八星！我国成功发射吉林一号宽幅01C卫星



5日10时38分，我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将吉林一号宽幅01C卫星及搭载的吉林一号高分03D(27~33)等8颗卫星发射升空。主星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

据了解，吉林一号宽幅01C卫星主要用于为国土资源、矿产开发、智慧城市等提供商业遥感数据服务。

这次任务是长征系列运载火箭第419次飞行。



银龄健康工程

记者近日从四川省卫生健康委员会获悉，为了增强老年人的获得感和幸福感，今年四川二级及以上综合性医院设立老年医学科的比例将达到50%以上，二级综合医院康复医学科设置率达到60%，同时建成150家医养服务中心，每个市(州)至少2家医疗机构可开展老年人居家医疗服务。

国内

教育部要求 9月起中小学生要学煮饭

你多大学会做饭的？教育部要求，9月起中小学要学煮饭。近日，教育部发布《义务教育劳动课程标准(2022年版)》。其中根据不同学段制定了“整理与收纳”“家庭清洁、烹饪、家居美化等日常生活劳

动”等目标，于2022年秋季学期开始执行。

对“义务教育劳动课程标准”的这一变化，不少“70后”“80后”网友直呼：多年前的劳动课，如今又回来了。

侵害英烈名誉荣誉 罗昌平被判七个月并公开赔礼道歉

5日，海南省三亚市城郊人民法院对被告人罗昌平侵害英雄烈士名誉、荣誉暨刑事附带民事公益诉讼一案依法公开宣判，判处被告人罗昌平有期徒刑七个月并承担在新浪网、《法治日报》和《解放军报》上公开赔礼道歉等民事责任。

法院经审理查明：2021年10月6日9时38分，被告人罗昌平在三亚市住处用手机观看《长津湖》电影和长津湖战役纪录片视频后，为博取关注，使用新浪微博账号“罗昌平”发布帖文，侮辱在抗美援朝长津

湖战役中牺牲的中国人民志愿军“冰雕连”英烈，侵害英雄烈士的名誉、荣誉。上述帖文因微博用户举报，被微博平台依据微博社区公约于同日10时8分予以处理，处理前被阅读22397次。罗昌平于7日6时20分删除该帖文，经公安机关电话传唤后，于13时48分在其微信朋友圈发布致歉声明，但该帖文内容已经在网络上广泛传播，引发公众强烈愤慨，造成恶劣社会影响。当日14时许，罗昌平到三亚市公安局吉阳分局大东海派出所投案。

吉林男子驾车致6死2伤 初步判断系交通意外事故



5月4日16时许，吉林省白山市江源区江源大街发生一起重大车祸，造成6人死亡、2人受伤。白山市江源区公安局5日发布警情通报称，经初步检验排除酒驾、毒驾，肇事司机刘某现已被警方控制。

白山市江源区公安局发布警情通报称，5月4日16时许，白山市江源区发生一起事故，肇事司机刘某驾驶白色本田车，沿江源大街由西向东行驶至城墙派出所道口时，突然加速，逆向行驶撞向行人和停在道路左侧的车辆，造成6人死亡、2人受伤。

江源区公安局在通报中表示，结合录像和现场情况综合分析，初步判断是交通意外事故。

黑熊进入汽车找食物被困 被拍到“目瞪口呆”坐副驾驶



据美国媒体近日报道，一头黑熊进入美国康涅狄格州一辆汽车里寻找食物时被困住，被拍到坐在汽车副驾驶座位上，一副目瞪口呆被“吓坏了”的表情。

据报道，康沃尔镇男子科迪·吉洛蒂发现岳母的汽车灯亮了，他出去查看时发现一头黑熊被困在车里，科迪形容这头黑熊的表情看起来像是“惊呆了”。康涅狄格州能源和环境保护部的工作人员随后来到现场，他们用绳子打开车门，使用不致命的豆袋弹将这头黑熊赶走。

印度遭遇40℃高温 女子在汽车引擎盖上烙饼



据印度媒体报道，近期印度遭遇高温天气，多地气温达到40℃。奥里萨邦一名女子为了证明天气有多热，在汽车引擎盖上烙饼，这一幕在社交媒体上热传。

据报道，印度电影导演尼拉·马德哈布·潘达在社交媒体上分享了这段视频，他写道：“来自小镇松布尔的场景，天气太热了，人们可以在汽车引擎盖上烙饼。”

据报道，奥里萨邦遭遇了40℃的高温天气，该邦的学校已经关闭。气象部门预计，奥里萨邦许多地方的气温可能还要上升3℃至5℃。

国际

美联储宣布加息50个基点 22年来加息幅度最高

美国联邦储备委员会4日宣布加息50个基点，将联邦基金利率目标区间上调到0.75%至1%之间。这是自2000年以来加息幅度首次达到50个基点，显示美联储收紧货币政策的紧迫性。

与此同时，美联储宣布将从6月1日起缩减规模近9万亿美元的资产负债表，以配合加息举措，遏制

飙升的通胀。

美联储临时主席鲍威尔在会后召开的新闻发布会上说，目前劳动力市场极度紧张，通胀率太高，美联储正迅速采取行动使通胀回落。他说，委员会成员普遍认为，未来几次会议中应讨论进一步加息50个基点的议题。

美国国务卿布林肯 新冠病毒检测结果呈阳性

美国国务院4日表示，国务卿布林肯当天的新冠病毒检测结果呈阳性。

美国务院发言人普赖斯发表声明说，布林肯当日下午的新冠病毒检测结果呈阳性，目前症状轻微，将暂时居家隔离并远程办公。他说，布林肯已接种两剂新冠疫苗和加强针。

4月30日，布林肯曾出席了白宫记者协会晚宴，当天美国总统拜登也出席了该活动。据报道，美国白宫新闻秘书普萨基4日在白宫新闻发布会上称，拜登最近一次的新冠病毒检测是在5月3日，检测结果呈阴性。

据美国广播公司报道，布林肯原先预定5日上午在华盛顿大学就拜登政府有关政策发表演讲。目前，此次演讲已被无限期推迟。

